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A JÁRVÁNY HATÁSA A GYEREKEK MENTÁLIS 
EGÉSZSÉGÉRE

SZÜLŐI KÉRDŐÍV

TELEFONOS KÉRDŐÍVES ADATFELVÉTEL

2021. MÁJUS



Módszertan

• Telefonos kérdőíves adatfelvétel – 2021. május 6-14.
• A válaszadók a kérdőív kérdésire a kérdezőbiztosainknak telefonon válaszoltak
• A mintába 1000 fő került.
•A kutatás eredményeként kapott adatbázis a magyarországi 3-18 éves gyermeket nevelő
szülő népességre nem, életkor, iskolázottság, településtípus és régió szerint reprezentatív
• A teljes mintában a mintavételi hiba +/- 3,1 százalékpont
• A szociodemográfiai bontások esetén csak a szignifikáns eltéréseket mutatók kerültek 
ábrázolásra
• A kutatásban használt életkori kategóriák fedik egymást, mert a 7 és a 11 éveseknél az 
döntötte el, hogy melyik csoportban kérdezzük, hogy milyen intézménybe jár: óvoda/iskola, 
alsó/felső tagozat



A minta demográfiai jellemzői
Nem
(összes megkérdezett, %)

Iskolázottság
(összes megkérdezett, %)

Életkor
(összes megkérdezett, %)

férfi
45%nő

55%

legfejlebb 8 
általános

25% szakmunkás
31%

érettségi
30%

diploma 15%

18-29
9%

30-44
69%

45-59
22%

60+ 1%



Jövedelem
(összes megkérdezett, %)

Gazdasági aktivitás
(összes megkérdezett, %)

legfeljebb 150 ezer…

151-200 ezer 11%
201-300 
ezer 21%

301-400 
ezer 20%

több, mint 
400 ezer

35%

Településtípus
(összes megkérdezett, %)

Budapest 15%
megyeszékhely 18%

város 32%

község 36%

A minta demográfiai jellemzői

aktív 83%

GYES-en, GYED-en lévő 6%

háztartásbeli
5%

munkanélküli
3%

egyéb inaktív
3%



A válaszadó a gyermeknek...
(összes megkérdezett, %)

93%

6% 1%

édesanyja / édesapja

nevelőanyja / nevelőapja

több gyerek közül van, amelyiknek biológiai szülője, van,
amelyiknek nevelőszülője

További háttérinformációk a válaszadókról

A gyermeket megrázó haláleset vagy súlyos betegség a 
családban az elmúlt évben...
(összes megkérdezett, %)

13

9

10

11

78

80

0% 20% 40% 60% 80% 100%

súlyos betegség

haláleset

volt, a járványhoz kapcsolódóan

volt, de nem a járványhoz kapcsolódóan

nem volt

édesanya: 53%
édesapa: 39%



Hogy érintette általánosságban a gyermekét az óvodák bezárása 2021 tavaszán, 
vagyis most, a harmadik hullámban? (Óvodás gyermeket nevelők, %)

21

25

33

19

2

kifejezetten örült neki

inkább örült neki

inkább nem örült neki

kifejezetten nem örült neki

nt/nv



Mennyire volt nehéz megoldani otthon a családban azt, hogy otthon maradt az óvodás korú 
gyermeke? (Óvodás gyermeket nevelők, %)

6115

16

5 3

nem okozott semmilyen problémát, él a
háztartásban olyan felnőtt, akinek nem kellett
dolgoznia

külső segítség nélkül oldották meg és nehéz
volt megoldani

külső segítséget (bébiszitter, nagyszülő) kellett
igénybe venni

óvodai ügyeletet kellett igénybe venni

csökkentett munkaidővel, szabadsággal, fizetés
nélküli szabadsággal tudták csak megoldani a
helyzetet



Van olyan hobbija, különórája, sportfoglalkozása az Ön 3-7 éves gyerekének, amit nem 
tudott folytatni a járvány miatt, pedig fontos a számára? (3-7 éves gyermeket nevelők, %)

34

41

18

28

67

53

6

32

66

59

82

72

33

47

94

68

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

több, mint 400 ezer Ft

301-400 ezer Ft

201-300 ezer Ft

151-200 ezer Ft

legfejebb 150 ezer Ft

A HÁZTARTÁS JÖVEDELME

5-7 éves

3-4 éves

A GYEREK KORA

ÖSSZESEN

van

nincs

nt/nv



Az óvodák április 19-i újranyitásakor az Ön gyermeke ment óvodába? (Az 
óvodás gyermeket nevelők, %)

67

10

10

12

2

igen

nem, még egy hetet otthon maradt

nem, még két hetet otthon maradt

nem, még ennél hosszabb időre otthon maradt

nem tudja/nem válaszol

Miért nem ment vissza a gyermeke 
az óvodába április 19-én?

89

46

72

5

54

25

5

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5-7 éves

3-4 éves

A GYEREK KORA

ÖSSZESEN

a járvány miatt így látta biztonságosabbnak más okból nt/nv



Ön mit lát nagyobb problémának: (Az óvodás gyermeket nevelők, %)

17

3335

15

ha óvodába jár a gyermeke és ezzel ki
van téve a fertőzésveszélynek

az otthon maradás lelki egészségre
gyakorolt hatását

mindkettőt egyaránt nagy problémának
tartja

egyiket sem tartja nagy problémának



A távoktatás tapasztalatai I.

83

12
6

rendszeresen néha nem

A távoktatás idején tanult Ön vagy más felnőtt együtt a 
gyermekkel? (7-11 éves gyermeket nevelők, %)

A 7-11 éves gyerekének távoktatása során melyik volt jellemző a 
következők közül? (7-11 éves gyermeket nevelők, %)

63

28

9

rendszeresen tartottak online órákat a tanítók

néha tartottak online órákat, de leginkább csak elküldték a
feladatokat

szinte egyáltalán nem vagy egyáltalán nem tartottak online
oktatást, csak a feladatokat küldték



89

62

87

9

31

11

2

8

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

kétszülős háztartás

egyszülős háztartás

A CSALÁD ÖSSZETÉTELE

ÖSSZESEN

igen, ilyen szempontból problémamentes volt az online oktatás

alapvetően igen, de voltak nehézségek az eszközök vagy az internetes kapcsolat minősége miatt

nem

nt/nv

Az online oktatáshoz rendelkezésre állt minden eszköz (számítógép, internetkapcsolat) a 
háztartásban? (7-11 éves gyermeket nevelők, %)



Az iskolák alsó tagozatának április 19-i újranyitásakor az Ön gyermeke 
ment iskolába? (7-11 éves gyermeket nevelők, %)

77

6

12

6

igen

nem, még egy hetet otthon maradt

Miért nem ment vissza a gyermeke 
az óvodába április 19-én?

79

18
3

a járvány miatt így látta biztonságosabbnak

más okból, pl. mert beteg volt a gyermek

nt/nv



Ön mit lát nagyobb problémának: (7-11 éves gyermeket nevelők, %)

11

46

28

12
3

ha iskolába jár a gyermeke és ezzel ki van téve
a fertőzésveszélynek, vagy

az otthon maradás lelki egészségre gyakorolt
hatását?

mindkettőt egyaránt nagy problémának tartja

egyiket sem tartja nagy problémának

nem tudja/nem válaszol



Mennyire volt nehéz megoldani otthon a családban azt, hogy otthon maradt az alsós gyermeke? (7-
11 éves gyermeket nevelők, %)

73

13

4

0
10

nem okozott semmilyen problémát, él a
háztartásban olyan felnőtt, akinek nem kellett
dolgoznia

külső segítség nélkül oldották meg és nehéz
volt megoldani

külső segítséget (bébiszitter, nagyszülő) kellett
igénybe venni

iskolai ügyeletet kellett igénybe venni

csökkentett munkaidővel, szabadsággal, fizetés
nélküli szabadsággal tudták csak megoldani a
helyzetet



A 7-11 éves gyermeke kapcsolatban tudott maradni az 
iskolák bezárásának idején a barátaival? (7-11 éves 
gyermeket nevelők, %)

48

21

30

rendszeres volt a kapcsolattartás

ritka volt a kapcsolattartás

szinte egyáltalán nem vagy egyáltalán nem

Van olyan hobbija, különórája, sportfoglalkozása az 
Ön 7-11 éves gyerekének, amit nem tudott folytatni 
a járvány miatt, pedig fontos a számára? (7-11 éves 
gyermeket nevelők, %)

52

48

van nincs



21

49

35

29

30

30

50

21

35

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

15-18 éves

11-14 éves

A GYEREK KORA

ÖSSZESEN

rendszeresen néha nem nt/nv

A távoktatás idején tanult Ön vagy más felnőtt együtt a gyermekkel? (11-18 éves gyermeket 
nevelők, %)



73

66

62

77

72

70

25

33

29

17

15

25

2

1

9

6

11

5

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

több, mint 400 ezer Ft

301-400 ezer Ft

201-300 ezer Ft

151-200 ezer Ft

legfejebb 150 ezer Ft

A HÁZTARTÁS JÖVEDELME

ÖSSZESEN

rendszeresen tartottak online órákat a tanítók

néha tartottak online órákat, de leginkább csak elküldték a feladatokat

szinte egyáltalán nem vagy egyáltalán nem tartottak online oktatást, csak a feladatokat küldték

nt/nv

A 11-18 éves gyerekének távoktatása során melyik volt jellemző a következők közül? (11-18 éves 
gyermeket nevelők, %)



87

93

84

83

80

86

12

8

10

17

20

12

1

5

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

több, mint 400 ezer Ft

301-400 ezer Ft

201-300 ezer Ft

151-200 ezer Ft

legfejebb 150 ezer Ft

A HÁZTARTÁS JÖVEDELME

ÖSSZESEN

igen, ilyen szempontból problémamentes volt az online oktatás

alapvetően igen, de voltak nehézségek az eszközök vagy az internetes kapcsolat minősége miatt

nem

nt/nv

Az online oktatáshoz rendelkezésre állt minden eszköz (számítógép, internetkapcsolat) a 
háztartásban? (11-18 éves gyermeket nevelők, %)



A 11-18 éves gyermeke kapcsolatban tudott 
maradni az iskolák bezárásának idején a 
barátaival? (11-18 éves gyermeket nevelők, %)

64

27

9

rendszeres volt a kapcsolattartás

ritka volt a kapcsolattartás

szinte egyáltalán nem vagy egyáltalán nem

Van olyan hobbija, különórája, sportfoglalkozása az Ön 
11-18 éves gyerekének, amit nem tudott folytatni a 
járvány miatt, pedig fontos a számára? (11-18 éves 
gyermeket nevelők, %)

43

57

van nincs



Ön szerint mi lenne nagyobb veszély a gyermeke számára:
(11-18 éves gyermeket nevelők, %)

34

53

13
ha a 11-18 éves gyermeke
visszamehetne az iskolába és ott
fertőzésveszélynek lenne kitéve, vagy

az otthon maradás lelki egészségre
gyakorolt hatásai?

nt/nv



9

12

14

16

20

12

14

18

10

21

79

72

68

74

58

0

2

0

0

0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

több a veszekedés a felnőttek között

több a veszekedés a gyerekek között (a több
gyerekes családok arányában)

több a veszekedés a gyerekek és a felnőttek
között

a korábbinál kevesebb minőségi időt tud
együtt tölteni a család

több a feszültség, türelmetlen megnyilvánulás
a felnőttek részéről

határozottan kicsit nem nt/nv

Eddigi tapasztalatai alapján jellemzőek-e a családban a járvány hatására a következők?  (Teljes 
minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %)



33

41

54

35

39

37

36

67

59

46

65

61

63

64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

nem volt

volt, de nem a járványhoz
kapcsolódóan

volt, a járványhoz kapcsolódóan

AZ ELMÚLT ÉVBEN HALÁLESET A
CSALÁDBAN

11-18 éves gyermeket nevelők

7-11 éves gyermeket nevelők

3-7 éves gyermeket nevelők

ÖSSZESEN

volt nem volt

Feszültség a családban* - összegzés  (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %)

*A járvány miatt otthon töltött idő következtében legalább az egyik negatív hatás határozottan megfigyelhető volt a családban.



33

41

54

35

39

37

36

67

59

46

65

61

63

64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

nem volt

volt, de nem a járványhoz
kapcsolódóan

volt, a járványhoz kapcsolódóan

AZ ELMÚLT ÉVBEN HALÁLESET A
CSALÁDBAN

11-18 éves gyermeket nevelők

7-11 éves gyermeket nevelők

3-7 éves gyermeket nevelők

ÖSSZESEN

volt nem volt

Feszültség a családban* - összegzés  (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %)

*A járvány miatt otthon töltött idő következtében legalább az egyik negatív hatás határozottan megfigyelhető volt a családban.



13

12

19

21

39

17

28

18

15

23

21

11

10

17

17

17

34

27

28

28

13

31

11

28

14

12

11

5

7

12

3

11

23

27

21

35

31

23

42

26

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

több, mint 400 ezer Ft

301-400 ezer Ft

201-300 ezer Ft

151-200 ezer Ft

legfejebb 150 ezer Ft

A HÁZTARTÁS JÖVEDELME

kétszülős háztartás

egyszülős háztartás

A HÁZTARTÁS ÖSSZETÉTELE

ÖSSZESEN

nagyon nehéz volt 4 3 2 egyáltalán nem volt nehéz

Ön összességében mennyire érezte nehéz feladatnak szülőként a gyerekek otthon maradását és általában a 
járvány hatását?  (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %, átlagok 1-től 5-ig terjedő skálán)

3,2

2,8

3,1

2,8

2,8

2,9

2,9

2,9

1 2 3 4 5



34

29

28

33

41

45

49

42

22

21

20

22

1

3

1

1

1

1

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11-18 éves gyermeket nevelők

7-11 éves gyermeket nevelők

3-7 éves gyermeket nevelők

ÖSSZESEN

teljes mértékben helyt tudott állni 4 3 2 egyáltalán nem tudott helytállni nt/nv

És hogy látja, mennyire sikerült helytállnia ebben a helyzetben, milyen osztályzatot adna saját szülői 
teljesítményére?  (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %, átlagok 1-től 5-ig terjedő skálán)

4,1

4,0

4,1

4,1

1 2 3 4 5
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41

37

44

36

35

21

28

33

49

47

39

28

36

42

50

30

42

27

11

22

25

25

20

27

33

22
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0

3

2

0

1

2

7

1

1

0

0

2

0

1

0

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

több, mint 400 ezer Ft

301-400 ezer Ft

201-300 ezer Ft

151-200 ezer Ft

legfejebb 150 ezer Ft

A HÁZTARTÁS JÖVEDELME

nem volt

volt, de nem a járványhoz kapcsolódóan

volt, a járványhoz kapcsolódóan

AZ ELMÚLT ÉVBEN HALÁLESET A CSALÁDBAN

ÖSSZESEN

teljes mértékben helyt tudott állni 4 3 2 egyáltalán nem tudott helytállni nt/nv

És hogy látja, mennyire sikerült helytállnia ebben a helyzetben, milyen osztályzatot adna saját szülői 
teljesítményére?  (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %, átlagok 1-től 5-ig terjedő skálán)

3,9

4,3

4,1

4,1

4,1

4,1

3,9

3,8

4,1

1 2 3 4 5



És Ön szerint helyes döntés volt a járvány szempontjából az óvodák és iskolák 
bezárása? (Teljes minta: 3-18 éves gyermeket nevelők, %, átlagok 1-től 5-ig terjedő skálán)

56

20

7

11

6

teljes mértékben

inkább igen

inkább nem

nem

nt/nv
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17

46

33

28

35

12

15
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7-11 éves gyermeket nevelők

3-7 éves gyermeket nevelők

ha óvodába/iskolába jár a
gyermeke és ezzel ki van
téve a fertőzésveszélynek,
vagy

az otthon maradás lelki
egészségre gyakorolt
hatását?

mindkettőt egyaránt nagy
problémának tartja

egyiket sem tartja nagy
problémának

nem tudja/nem válaszol

Ön mit lát nagyobb problémának? (%)


